



林诗栋

孙颖莎

## 多哈世乒赛今打响， 国乒派13人出战——

# 想包揽冠军 得过哪些关？

是该项目的世界第一，这是两人第二次参加世乒赛混双比赛，上一届德班世乒赛他们收获铜牌。洛杉矶周期伊始，20岁的林诗栋和21岁的蒯曼多次在国际赛事中夺冠，凭借稳定的技术发挥与日益深厚的默契，成为国乒混双项目的核心冲金组合。

不过，林诗栋此次身兼男单、男双和混双三项重任。而且，此次世乒赛除了在24日率先决出混双冠军外，其余4个项目的决赛全部安排在25日接连举行，密集的赛程对林诗栋、梁靖崑、林高远、王曼昱、陈幸同等兼项选手的体能分配提出严峻挑战。

对此，林诗栋表示：“我在世乒赛上的首秀就是混双比赛，紧张中充满了期待，我现在要做的是调整心态，全力以赴去拼。”

### 对胜利的渴望

国乒男队本次的出征阵容中，尚无队员拥有世乒赛单打冠军头衔，突破之路需直面日乒“一哥”张本智和、巴西名将雨果·卡尔德拉诺、法国兄弟勒布伦等强敌。

手握多个WTT冠军，尚未获得过奥运会、世乒赛和世界杯三大赛单打

冠军头衔，王楚钦没有给自己定多大的目标。他说：“我们在封闭训练期间就开始适应球台和比赛用球，我觉得很新鲜，感觉挺好的。”王楚钦告诉自己，一天一天来吧，“还是一场一场去打，每一场比赛都要全力以赴。”

日本队的张本智和则在赛前表态“目标只有金牌”，而在2025年澳门世界杯中连胜世界前三夺冠的雨果·卡尔德拉诺，目前世界排名已超越张本智和升至第三位。谈及男子乒坛竞争格局，张本智和坦言：“雨果选手的夺冠，让我更坚定了‘下一次要站上最高领奖台’的决心。”

### 对变化的适应

本次世乒赛，红双喜栗色彩虹球台成为一大亮点。根据国际乒联的要求，台面采用卡塔尔国旗的栗色作为球台主色调，搭配象征冠军荣耀的金色框架与动态灯光系统，尽显东风情与竞技之美。

对于栗色球台，孙颖莎表示：“我们在封闭训练中就已经去适应了球台，视觉差异对技术发挥没有实质影响。”

据悉，早在国乒队封闭集训期间，红双喜公司便派团队赴成都安装了40多个多哈世乒赛专用的栗色球台和挡板，真实模拟多哈赛场，帮助国乒队员充分适应。

上届世乒赛，孙颖莎成为历史上第一位00后单打冠军，这一次，她的目标无疑是卫冕。“我感到非常兴奋，已经逐渐进入了比赛状态。即将迎来在多哈的首秀，我希望自己能够以最佳的精神面貌去面对。”孙颖莎说。

本报记者 陶邢莹

昨天，中国乒乓球队在卡塔尔多哈完成了世乒赛前的最后冲刺训练。今天下午，多哈世乒赛正式拉开帷幕，国乒队员将以饱满的姿态向“五金”目标发起冲击。新任中国乒乓球协会主席王励勤表示：“多哈世乒赛是新周期第一个大赛，也是今年我们最重要的参赛计划，希望能打响第一战。”

2025年多哈世乒赛将于5月17日至25日举行。本次比赛汇聚了男、女单打各128名选手以及男双、女双和混双各64对组合，中国队派出13人出战。两年前的德班世乒赛，国乒包揽了全部五个单项的冠军。本次出征，国乒希望能够复制德班的辉煌，再次实现冠军的包揽。

### 对体能的挑战

林诗栋/蒯曼是混双的赛会一号种子，也

## 第五届长三角体育节下周 调至“上海时间”—— 一张参赛证 玩转沪苏浙皖



“上海的赛事活动很多，交通也便利，我们比完赛顺便看看风景，运动游玩两不误。”这段时间，不少从周边城市驾车来沪参与家庭马拉松、斯巴达勇士赛的选手在冲过终点后感叹，“赛事”这个词的含义正变得愈发多元，凭着一张参赛证或者门票，在举办地吃喝玩乐，已成为越来越多赛事的标配。

昨天，第五届长三角体育节组委会在沪宣布，本届体育节将于5月24日在徐家汇体育公园拉开帷幕，至11月下旬闭幕。除了28项体育赛事活动，组委会还首度公布10条赛事旅游推荐线路，让“跟着赛事去旅行”和“一张参赛证玩转沪苏浙皖”成为现实。

### 赛事落地，寻求共赢

近年来，长三角成为各类体育赛事的热土，杭州亚运会、长三角国际田径钻石赛、亚洲举重锦标赛等高级别赛事及群众体育活动都将目光投向这片土地。

去年，足协杯决赛首度在浙江温州举办，不论是赛事方，还是承办场地——温州奥体中心方面，都多次提到在长三角一体化发展的背景下，希望通过对接上海等地成功举办赛事的经验，为未来更多赛事落地打下基础。在赛事经济效应愈发明显的背景下，越



来越多的长三角城市希望通过承办赛事活动，为城市发展再添一把火。

前不久刚落幕的长三角国际世界田联钻石赛，与早前的田径钻石联赛上海站便“师出同门”。经过近年来的积累与发展，这项赛事逐渐成为长三角地区的“体育新名片”，也让申城的赛事运营团队有了更多一展身手的舞台。可以说，长三角一体化的深入和体育赛事活动的持续火热，让赛事的主办方、承办地和运营方之间形成了互利共赢的良好局面。

### 产业融合，激发潜力

赛事活动越来越多，不仅为长三角地区



往局长  
长三角体育节比赛现场

的运动爱好者提供了更多选择，更让人看到体育产业与其他产业不断融合发展的潜力。

F1中国大奖赛期间，上海国际赛车场商圈区内热闹非凡，几乎每隔几步就能碰到从苏浙皖等周边地区驾车而来的观众。为此，F1中国大奖赛方面特别推出“赛票加旅行”“赛票加住宿”“赛票加停车优惠”等定制服务，放大赛事的溢出效应。新民晚报杯暑期中学生足球赛，不仅主动走进长三角，还推出了多款文创产品，在让品牌更深入人心的同时，激发赛事产业的潜力。如今，长三角地区的许多业余台球比赛将场地选在商场；群众射箭比赛的场地边，搭起文创产品体验活动区；餐饮和旅游从业者也借着体育赛事活动的东风，推出相关的定制产品……

“长三角体育节不仅要让参赛者玩得开心，让观众看得高兴，还要让大家玩得尽兴。”昨天的发布会上，沪苏浙皖的与会代表不约而同地表示。即将开幕的第五届长三角体育节，值得期待。 本报记者 陆玮鑫

今晚8时，中超第13轮将迎来一场重头戏：上海海港队主场对阵山东泰山。两支传统强队如今分列积分榜的第四、第五位，相互之间的分差也只有3分。作为联赛争冠的直接对手之一，这场沪鲁之战将激烈异常。

作为两支具有争冠实力的队伍，海港与泰山本赛季的发挥都不算太好。这场比赛也是穆斯卡特与崔康熙两大亚洲足坛名帅之间的对话，有意思的是，崔康熙在与海港队及穆斯卡特的过往交锋中，战绩难言理想。自他上任泰山队主帅以来，面对海港队尚未取得过一场胜利；即便放眼整个执教生涯，在亚冠赛场上带领泰山队与穆斯卡特执教的球队交手时也从未获胜。不过在昨天的赛前新闻发布会上，崔康熙在众人面前依旧表现出了足够的自信，“海港是一支非常优秀的队伍，无论从个人还是整体来分析，都有优秀的队员和整体性，希望我们踢得更加积极一些，把内容踢得更好一些。”

同时，今晚的比赛也是一场“国门之战”。此前主场与北京国安一役，海港队门将颜骏凌在扑救时受伤，预计要休养两周左右时间。而最近，他已经参加了球队合练，痊愈的他今晚很可能重新首发。泰山队的王大雷则是国家队的一号门将，不过2025赛季他的状态起伏波动较大，丢球数也较多。即将到来的6月份的两场世预赛18强赛，到底谁更适合为国队把门，本场比赛很可能成为重要参考。

从相互交手战绩来看，海港队占据着绝对优势，2024年曾“三杀”泰山，包括联赛客场4比3、主场1比0，以及足协杯决赛的3比1。提到去年的这段往事时，穆斯卡特则给足崔康熙面子，装起了糊涂，“说实话，去年具体的交战细节我记得不太清楚了，而且我并不认为去年的比赛情况对明天有什么影响。这一周我们的备战有条不紊，各方面都非常顺利，希望明天能够拿出精彩表现，在主场球迷的加油助威下取得一场胜利。”

本报记者 关尹

### 收视指南

上视五星体育频道今天18时将转播中超上海申花与大连英博比赛实况，20时将转播上海海港与山东泰山比赛实况。

上海海港今晚主场迎战山东泰山

## 「国门之争」或有答案